



雨水“失势” 高温攀上“3字头”

晚报讯(记者 马高超)昨日,虽然没有烈日当头,但期盼的雨水没有如约而至,闷热的天气着实让人感受到了伏天的“威力”。市气象部门预报,未来几日我市部分地区仍将有雨水来袭,可气温似乎“不买账”,高温已攀上“3字头”。

市气象部门预报,今天全市

天气多云间阴,局部有阵雨,东风2—3级,最低气温22℃,最高气温30℃。预计:22日,多云,东南风2—3级,气温24—32℃;23日,多云转阴有小雨,东到东南风2—3级,气温23—30℃。

昨日下午4时许,省环境监测网站上数据显示,由于雨水的“爽约”,空气质量有所下降,多

处监测点空气质量等级为轻度污染。其中,市中区政府空气质量等级为良,首要污染物为PM2.5;污水处理厂空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM2.5;市环保局空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM2.5;薛城区环保局空气质量等级为轻度污染,首要污染物为

PM2.5;峰城区政府空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM2.5;台儿庄区环保局空气质量等级为良,首要污染物为PM10;山亭区环保局空气质量等级为优;高新区空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM2.5。

市图书馆、文化馆、博物馆…… 21处免费场馆等你来

晚报讯(记者 岳娜)7月19日,在台儿庄贺敬之文学馆迎来了许多前来参观的市民,这是我市免费开放的文学馆之一。今年以来,我市加强公共文化服务体系建设,公共文化服务日趋完善,全市21处公共文化馆(艺术馆)、图书馆、博物馆、纪念馆、全部实现免费开

放。我市已形成市、区、镇(乡)、村四级公共文化服务网络,21处公共文化馆(艺术馆)、图书馆、博物馆、纪念馆、美术馆全部实现免费开放。免费开放的场馆包括:枣庄市图书馆、枣庄市文化馆、市中区图书馆、市中区文化馆、台儿庄区图书馆、台儿庄区文化馆、峰

城区图书馆、峰城区文化馆、山亭区图书馆、山亭区文化馆、薛城区图书馆、薛城区文化馆、滕州市图书馆、滕州市文化馆、枣庄市博物馆、滕州市博物馆、滕州市美术馆、滕州市汉画像石馆、滕州市王学仲艺术馆、台儿庄大战纪念馆、台儿庄贺敬之文学馆等。

寻访抗战足迹

晚报讯(记者 马高超 摄影报道)7月18日,“向快乐出发·寻访抗战足迹”主题快乐红色自助游活动在薛城区铁道游击队纪念馆广场启动。本次活动吸引国内各汽车、摩托车、自行车协会和俱乐部的会员及三车爱好者踊跃报

名,当天共有12辆自驾车辆、140余名骑行车友采取自驾游和骑行两种方式参加活动。

当日7:30,70只和平鸽在铁道游击队纪念馆广场上腾空,盘旋几周后飞向远方。铁道游击队纪念馆广场发车后,紧随其后的是环

薛城三车巡游,然后经泰安、济南、石家庄到西柏坡、冉庄地道战旧址,再到卢沟桥寻访抗战足迹;骑行爱好者沿铁道游击队纪念馆广场、环城健身绿道、台儿庄大战纪念馆进行红色骑行。整个快乐红色游活动持续到7月21日结束。



物价涨幅回落 食品“拖后腿”

我市CPI上半年100.8%

预计下半年物价仍将温和上涨

晚报讯(记者 岳娜 通讯员 孙伟)昨日,国家统计局枣庄调查队透露,今年上半年,枣庄居民消费价格指数(CPI)为100.8%,同比上涨0.8%,涨幅较上年同期回落0.4个百分点。其中,生活费用价格指数上涨0.7%,非食品价格指数上涨1.0%,服务项目价格指数上涨1.6%,工业品价格指数上涨0.6%,核心消费价格指数(扣除食品烟酒和能源以后的消费价格指数)上涨1.5%,消费品价格指数上涨0.5%。预计物价温和上涨仍将是下半年物价运行的主基调,全年涨幅在1.5%左右。

低开低走低位徘徊,受经济下行、消费疲软等多重因素影

响。2015年上半年,我市CPI低位开局且始终处于低位,1月份微涨0.1%,涨幅最大的5月份也仅为1.3%。八大类商品和服务的价格“七涨一降”,其中,衣着价格涨幅最大,为1.9%,拉动CPI上涨0.2个百分点;交通和通信价格下降0.7%,拉动CPI下降0.06个百分点。涨价面明显收窄,调查的262个基本分类,上涨的有98个,占37.4%,与上年同期相比上涨的类减少27个,占比回落10.3个百分点。

CPI低位徘徊食品价格低位运行是主因,上半年,占CPI总权重近1/3的食品价格累计上涨0.4%,涨幅较上年同期回落2.9个百分点,仅拉动CPI上涨0.15

个百分点;政策规定传导作用是次因,中央“八项规定”、“群众路线教育实践活动”以及三公经费的明显削减成效明显且持续发力,导致上半年全市在外膳食价格同比下降2.7%,直接拉低CPI约0.16个百分点;住房租金价格下降作用明显,随着棚户区改造回迁的完成和房地产市场不景气双重因素影响,住房租金价格也下降。上半年,住房租金价格下降10.9%,拉动CPI下降0.13个百分点;交通和通信价格下跌也一定程度拉低CPI,受汽柴油价格回落的影响,上半年,交通和通信价格下降0.7%,拉动CPI下降0.06个百分点。

C1证驾考1830元系谣言

我市C1车型培训收费基准价2600元
市民遇超标收费可电话投诉

晚报讯(记者 苏羽)暑期里,新一轮“学生驾考潮”来临。近日,一则《没考驾照的有福了!考完没考完的都哭了》的消息在微信朋友圈疯传,让很多想要报考暑期驾考班的大学生们开始犹豫。该消息称,从7月22日起,驾照实行“一口价”政策,最高缴费标准为1830元,下浮不限,违者罚款200万元。对此,市物价部门工作人员称,从未发布过类似信息,目前驾考考试收费政策仍按照之前机动车驾驶证培训收费规定执行。

这条“驾考新政”详细罗列了各单项考试、培训及证照工本费的收费标准,即参加小型自动挡汽车(C1)培训和考试,培训最高收费标准为1300元/人;体检费根据医疗机构的等级最高不超过20元/人;驾驶许可考试费:交通法律、法规考试50元/人次,场内驾驶考试50元/人次,道路驾驶考试30元/人次;驾驶证工本费10元/证;即总费用不超过1830元/人。市中区多家驾

校工作人员都表示,没得到费用调整的消息。

市物价部门工作人员介绍,根据省物价部门、交通运输部《关于规范机动车驾驶员培训收费行为等有关问题的通知》,我市小型汽车C1车型的培训学时及培训收费基准价格为2600元。各驾校按照规定的基准价格,在上浮20%到下浮30%的幅度内收费。这就意味着驾校对于市民小型车所收的学费(不包括考试等其他费用)最高不得超过3380元/人/期。如果哪家驾校所收的培训费超过3380元,就属于超额违规收费,学车市民可以要求其出示收费的依据。对考试不合格学员继续培训的,培训费按培训学时收费标准的80%收取;对中途退学的,应当按照实际培训学时和相应标准扣除培训费后如数退还。市民如发现驾校存在超标收费等价格违法行为,可随时拨打12358价格举报电话,该部门将依法调查处理。

助学贷款最长期限延至20年

还本宽限期延长至3年

晚报讯(记者 岳娜)“老师,我听说办理贷款延长至20年了,都需要什么手续?”7月20日上午,薛城区学生资助管理中心的办公室里来了许多同学,咨询办理助学贷款事项。

根据国家近日公布的《关于完善国家助学贷款政策的若干意见》,国家助学贷款最长期限从14年延长至20年,建立国家助学贷款还款救助机制,用于救助特别困难的毕业借款学生。学生在读期间利息全部由财政补贴。借款学生毕业后,在还款期内继续攻读学位的,可申请继续贴息。借款学生在校期间因患病等原因休学的,应向经办机构提供书面证明,由经办

机构向经办银行提出申请,休学期间的贷款利息由财政全额贴息。

根据规定,原校园地国家助学贷款期限为学制加6年、最长不超过10年,生源地信用助学贷款期限为学制加10年、最长不超过14年,现统一调整为学制加13年、最长不超过20年,还本宽限期由原来的2年延长至3年。还本宽限期内借款学生只需偿还利息,无需偿还贷款本金。还本宽限期从还款计划确认开始,计算至借款学生毕业后第36个月月底。在还款期内继续攻读学位的借款学生再读学位毕业后,仍可享受36个月的还本宽限期。

上半年农民人均现金收入8085元

晚报讯(记者 王龙飞)日前召开的全市生态农业、农产品质量安全暨农业经济运行调度会议上透露,上半年,预计全市农林牧渔业增加值达到82.57亿元,农民人均现金收入8085元,分别增长3.6%和12.6%。

为尽快完成省市级耕地地力汇总评价,我市将大力推广耕地质量提升综合技术模式,探索对新型农

业经营主体使用配方肥的补贴模式,确保到2015年底,全市化肥利用率提高2个百分点以上,设施菜地土壤退化趋势得到有效遏制;搞好农业面源污染防治,力争全年实现小麦、玉米等主要粮食作物病虫害统防统治覆盖率超过35%,蔬菜、果树等作物绿色防控覆盖率超过25%,农药利用率提高3个百分点以上,用药量减少6%以上。